
 

 

 

Compte-rendu du Conseil 

d’Administration du 

Mardi 5 Octobre 2021 

Agence Crédit Coopératif Courcelles 

 

 

Administrateurs présents : 

Claire BESSON, Gislaine DROUINEAULT, Patrick FALAISE, Michel FOUILLAUX, Jean 

FRÉBOURG, Françoise GIRMA, Sylviane GRISON, Marie-Christine LI SEN LIE, Patrick 

LOPEZ, Jacques MIET, Jean-Jacques PORIEL et Karol SACHS. 

 

Administrateurs absents et excusés : 

Evelyne CARRÉ, Françoise LOIRE, Stéphane PETTE et Alain PIERRE. 

 

1. Approbation du Procès Verbal du C.A. du 10 Juin 2021 

 

Le Conseil d’Administration approuve à l’unanimité le Procès-Verbal du Conseil 

d’Administration du 10 Juin 2021.(cf. Annexe) 

 

2. Nouvelle Administratrice au Conseil d’Administration 

 

La candidature de C. BESSON est cooptée à l’unanimité des membres présents au Conseil 

d’Administration. Son poste d’Administratrice sera confirmé à l’occasion de la prochaine 

A.G.O. de mars 2022. 

 

3. Elections au Conseil d’Administration 

 

 Election du nouveau Président de l’A.A.C.C. : Conformément aux statuts de 

l’Association, le second mandat de J.MIET arrive à son terme. P. LOPEZ est le seul 

candidat au poste de Président. Il est élu à l’unanimité des membres présents au 

Conseil d’Administration. P. LOPEZ précise qu’il souhaite : 

o assurer son mandat au plus jusqu’à mars 2022, sachant que son poste 

d’Administrateur se terminera à cette date 

o poursuivre les actions et missions engagées avec succès par son 

prédécesseur, 

o promouvoir en 2022 l’organisation d’une réunion régionale (Lyon,…) et d’une 

réunion festive pour tous les adhérents. 
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 Election du Vice-Président : Aucun membre du Conseil d’Administration n’a souhaité 

présenter sa candidature en remplacement de J. LOPEZ, ce poste n’est donc pas 

pourvu. 

 

 Le Bureau de l’A.A.C.C. est constitué de : 

 

o P. LOPEZ, Président 

o J. FRÉBOURG, Trésorier 

o M. FOUILLAUX, Secrétaire 

Participeront aussi aux travaux du Bureau de l’A.A.C.C. : 

o E. CARRÉ. en charge du domaine « Sorties Culturelles » 

o P. FALAISE en charge du domaine « Site internet de l’A.C.C.C. » 

o J. MIET et S. GRISON en charge du domaine « Relations Extérieures » 

 

 Election du Contrôleur aux Comptes : S. GRISON candidate à ce poste en 

remplacement de P. LOPEZ, désormais Président, est élue à l’unanimité des 

membres présents au Conseil d’Administration. 

 

4. Compte-rendu de Gestion (J. FRÉBOURG) 

 

 Point sur les adhésions : L’A.A.C.C. enregistre 175 adhésions à ce jour pour une 

prévision de 170 cette année. L’objectif est donc atteint et dépassé. Cependant J. 

FRÉBOURG indique que les relances qu’il a engagées auprès de futurs retraités 

n’ont donné aucun résultat. Il souhaiterait une aide des membres du Conseil 

d’Administration pour effectuer ces relances. 

 Point financier : A ce jour, les comptes affichent un résultat bénéficiaire de  

5.898 € (cf. annexe rapport financier) mais restent à venir des facturations non 

encore comptabilisées ; par ailleurs des actions budgétées pour 2021 n’ont pas été 

réalisées (frais AGO, frais réunion en région). 

 

5. Compte rendu d’Activité 

 

 Sorties culturelles (E. CARRÉ) 

o 06/10/21   Giverny, 45 adhérents et conjoints sont inscrits 

o 02/11//21  Sortie Ministère des Finances à Bercy 

o En décembre Visite Hôtel Drouot (à confirmer) 

 

 UARBP (J. MIET) 

o 20/09/21 rien à signaler lors de ce Conseil d’Administration, sinon que chaque 

Amicale constate une baisse notable de ses adhérents. A noter cependant la 

fusion des 2 centres informatiques, ITCE (CE) et IBP (BP). Cette fusion 
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concerne 2.800 salariés. Le Directeur de l’ITCE prendra la direction de cette 

S.I. intitulée BPCE SI. Les salariés de cette nouvelle structure quitteront la 

Convention Collective des Banques pour celles des S.I. Ce regroupement 

impliquera également la suppression de nombreux postes et potentiellement 

un nombre accru de futurs retraités. 

 

o 10/11/21 Assemblée Générale de l’UARBP : J. MIET y participera accompagné 

de P. LOPEZ et C. BESSON 

 

 CREDIT COOPERATIF 

o L’analyse des chiffres révèle une nette amélioration de l’activité bancaire,  

P. LOPEZ indique les chiffres suivants : 

 PNB  + 7 % 

 Emplois +13 % 

 Stabilisation du nombre de clients 

 7 % de croissance de la marge d’intérêt 

 Frais de gestion maitrisés à + 2 % 

 Frais de personnel stables 

 Coût du risque 22 MM € 

 Coefficient d’exploitation 78 

 Résultats d’exploitation 14 MM € 

 

o 11/10/21 Rencontre avec J. SADDIER, les points suivants seront évoqués : 

 Situation du Crédit Coopératif 

 Abandon d’ASTEL au profit du Service Tutelles de la C.E. en mars 

2022 

 Amélioration de la formule de recrutement des futurs retraités du 

C.C. 

 Présence et soutien de la Direction Générale pour la future A.G.O. de 

notre Association en mars 2022 qui devrait se tenir au siège du C.C. 

 Assisteront à cette rencontre S. GRISON, P. LOPEZ, J. FREBOURG, 

et J. MIET. 

 

o J-P. COURTOIS, DG Délégué du Crédit Coopératif semble s’intéresser à 

l’histoire du C.C. Il a contacté J. MIET  suite à un dépôt d’ouvrage qu’il avait 

réalisé au Musée Social. 
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6. Sortie festive 2022 

 

Le groupe de travail « Sortie festive 2022 » présente au Conseil d’Administration les 

résultats de ses premières recherches : 

 Jardin d’Acclimatation (P. FALAISE) 

o L’organisation initialement envisagée dans l’Orangerie du Jardin 

d’Acclimatation nous a été refusée, l’organisation dans ce même lieu de l’AG 

et du déjeuner ne semblant pas possible. 

o Il nous a été proposé pour l’AG, La Grande Verrière (salle modulable de 80 à 

500 personnes) dont la seule location avec les services de sécurité 

obligatoires et le paiement des entrées du jardin avoisinait les 12.000 € et 

de faire le déjeuner dans un des restaurants du jardin, le DA ANTONINO à 

priori. 

o Compte tenu de ces informations et du flou sur les expositions de la 

fondation Louis VUITTON, nous n’avons pas creusé les possibilités de 

restauration. 

 

 Musée des Arts Premiers (M.-C. LI SEN LIE) 

Ce projet implique que l’A.G.O. se tienne à Nanterre le matin avec déjeuner libre. 

L’après-midi, visite par groupes avec conférenciers sur thèmes préalablement 

définis puis diner au restaurant panoramique du Musée (vue exceptionnelle sur 

Paris). Ce projet présente 2 freins : le coût élevé de la privatisation du restaurant 

(8.000 € HT, restauration en sus) et le nombre de places limité à 100 convives 

maximum. 

 

 Diner-Spectacle au LIDO (M.-C. LI SEN LIE) 

Ce projet est basé sur la tenue de l’A.G.O. à Nanterre l’après-midi. Cette formule 

présente l’avantage de sa situation géographique: liaison RER Nanterre Etoile 

directe et la possibilité  aux adhérents et à leurs conjoints d’assister au diner et au 

spectacle en soirée. Le budget moyen pour la soirée (diner/spectacle) s’élève par 

convive à environ 180 €. Cette proposition peut présenter un inconvénient : convives 

répartis par tables dans la salle de spectacle et donc échanges plus limités entre 

tous les adhérents. 

 

 En conclusion, le Conseil d’Administration ne retient aucune des propositions et 

demande au groupe de travail (C. BESSON, E. CARRÉ, M.-C. LI SEN LIE et  

P. FALAISE) de rechercher d’autres opportunités selon les critères suivants : 

o La date de la réunion festive distincte de celle de l’A.G.O. qui se tiendra en 

mars 2022. Cette évènement pourra se tenir au cours du printemps 2022 

voire automne 2022. 

o Cette rencontre devra favoriser les échanges entre tous les adhérents. 

o Elle sera agrémentée par une animation festive 
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Le Président invite tous les Administrateurs à proposer au groupe de travail dès à 

présent des suggestions pour ce projet respectant les 3 conditions citées. 

 

7. Questions Diverses 

 

 A.G.O. 2022 (exercice 2021) 

Le Conseil d’Administration propose qu’elle se tienne le 17/03/22 ou le 24/03/22 

au siège de Nanterre. Le Crédit Coopératif va être contacté pour connaitre les 

disponibilités de l’auditorium (avec un mix : présentiel et visio) et de la Direction 

Générale. La réunion serait suivie, comme à l’accoutumé, d’un déjeuner à 

proximité. 

 Réunion « Succession » 

En recherche d’animateur, cette réunion est différée à 2022. 

 QUIZ ou Conférence (M.-C. LI SEN LIE)  

A voir au CA de décembre 

 

8. Planning Prévisionnel pour le 4ème trimestre 

 

 06/10/21 

Sortie Giverny 

 02/11/21 

Visite Ministère des Finances Bercy 

 02/12/21 

Conseil d’Administration 

 17/12/21 

Réunion du Club Epargne « Conjoncture et Loi de Finances » 

Déjeuner « Chez Vatel » 

 

 

 

LE CONSEIL D’ADMINISTRATION OUVERT 

A 10H00 S’EST TERMINE A 12H45 

 

 

 

 

 


